

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 123 (10911)

Среда, 28 июня 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ —

Приближается середина года — зенит пятилетки. Коллективы управлений треста Уралтяжтрубстрой, участков, бригад ведут настойчивую борьбу за выполнение и перевыполнение полугодовых заданий.

Особенно боевым накатом отличается она на пусковых объектах года.

А ну-ка, девушки!

Послезавтра, 30 июня, строители третьего управления треста Уралтяжтрубстрой предъявят рабочей комиссии столовую завода технологического оборудования. В эти дни здесь завершается отделка, оформление помещений, благоустройство территории.

Особенно стараются бригады отделочниц во главе с Г. Чижовой и М. Н. Недосенкиной.

В управлении замечательно трудятся их подруги из молодежной бригады Н. В. Просвиркиной. Работа у них тонкая, ведут отделку с помощью фигурной опалубки. Качество отличное и процент выполнения норм высокий — 118. Помогает рабочее содружество, которым отличается молодежная бригада.

В. ЧУВИЛЬДИНА, рабкор.

Новые «девятэтажки»

120 семей хромпиковцев только что справили новоселья в двух новых домах по улицам Комсомольской и Химинов. А новотрубники, которым в ближайшие дни предстоит заселить дом № 10 в третьем микрорайоне, нередко приходят поинтересоваться, как идут дела у строителей четвертого управления. И остаются довольны, потому что девятиэтажный красавец растет на глазах.

Хорошо, быстро работают отделочники. Но мало кто знает о людях, которые приходят на жилье одними из первых. Например, изолировщики бригады Т. Н. Никулиной. Она давно выполнила задание, опередив график. Потому что каждая за день производит изоляцию на площади, превышающей обязательства на два квадратных метра. Н. В. Боровкова и А. А. Гусельникова и эти рубли перекрывают.

Сегодня женщины работают на новых объектах, но с прежним старанием. Значит, звенеть новым новосельям!

Т. БЕЛЬЦ, рабкор.

В СРОК!

НИ МИНУТЫ ПОТЕРЬ

Вторая туннельная печь динасового завода — пусковой объект года. Строители СУ-1 и рабочие субподрядных организаций трудятся под лозунгом «Ни одной минуты потерь!» Четко определены сроки завершения наиболее важных работ.

Монтажники управления треста Уралстальконструкция строго следуют графику: к 15 июня они смонтировали корпус здания до 22-й отметки, а 30 июня завершают монтаж до 60-й.

На одном из последних заседаний штаба отмечены лучшие бригады. Это коллектив во главе с Н. П. Яшиным, выполняющий задание на 138,8 процента. Ему вручены переходящий красный вымпел и денежная премия.

Лучшими рабочими на возведении теплового агрегата признаны А. М. Борсюк, О. М. Сигачева, Н. Н. Кремнев. Благодаря их труду строителям удастся сократить отставание в освоении средств, допущенное в начале года.

Рабкоровский пост: М. БУНАКОВ — слесарь цеха № 2, А. ЧЕШОКОВ — начальник отделения цеха № 2, А. КОБЯКОВ — старший инженер отдела организации труда и зарплаты динасового завода, руководитель рабкоровского поста.



Навстречу Дню металлурга

Из рабочей династии

Рабочую династию Полиэфтовых хорошо знают в филиале Новотрубного завода. Следует примеру старших и комсомолец А. Полиэфтов.

Анатолий — специалист труб в цехе № 12. Трудится старательно, норму систематически перевыполняет, добиваясь высокого качества труб.

Сейчас А. Полиэфтов, как и весь коллектив трубоволоочильного цеха, держит трудовую вахту в честь Дня металлурга.

На снимке: Анатолий Полиэфтов.

Фото А. Кадочникова.

МОЛОДОСТЬ ЗАВОДА

Много добрых дел на счету молодежи динасового завода. Славится здесь прессовщики-комсомольцы из первого цеха Владимир Шамыков и Галина Бакаева, электрослесарь рудника Сергей Цандраков, поставившие перед собой задачу норму трех лет

выполнить к годовщине принятия новой Конституции СССР.

Самоотверженностью, молодой задор рабочих помогли коллективам, в которых они трудятся, досрочно справиться с полугодовым заданием. Раньше всех, 20 июня, это сделали труженики

рудника. До конца месяца они выдадут дополнительно 19 тысяч тонн кварцита.

Вслед за ними, 21 июня, о выполнении шестимесячного плана рапортовали огнеупорщики первого цеха. До июля они изготовят еще 3600 тонн изделий.

Делегат съезда учителей

Сегодня в Москве начался Всесоюзный съезд учителей. От нашего города делегатом на съезд избрана директор школы № 21 З. И. Козак. Зоя Павловна много лет отдала школе, считается одним из лучших педагогов Первоуральска, по праву удостоена звания заслуженного учителя РСФСР. Школьный коллектив, который она возглавляет в последние годы, в числе передовых. Опыт, почерпнутым на съезде, З. П. Козак поделится со всеми руководителями первоуральских школ.

А. ПЕТРОВ.

МЕДАЛЬ — ПОВАРУ

Около девятнадцати лет трудится в системе общественного питания повар Валентина Васильевна Коковина. Те, кто часто обедает в столовой «Урал», заметили, что блюда, приготовленные ею, всегда вкусны. Правятся посетителям рулеты, сырники, блины. По инициативе Коковиной нередко проводятся выставки-продажи кулинарных изделий.

— Валентина Васильевна — квалифицированный повар, — говорит заведующая производством Л. И. Левшова. — Работу любит, относится творчески. Меню всегда разнообразно.

В. В. Коковина охотно передает опыт молодежи. Она обучила профессиональному мастерству Фаику Мусину, Наталью Гайнетдинову, Татьяну Иванову, Надежду Носову.

За добросовестную многолетнюю работу Валентина Васильевна недавно награждена медалью «За трудовую доблесть».

Е. КОПЫЛОВА, старший инженер треста столовых по подготовке кадров.

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ»

НА СТОЛ ГОРОЖАН

С начала пятилетки овощеводам тепличного комбината поставили 2419 тонн овощей. Досрочно, в июне, выполнен план трех лет. То, что горожане могли уже ранней весной купить свежие огурцы, немалая заслуга Д. И. Вишняковой. Дарья Ивановна с начала года вырастила их около 13 тонн. Она первенствует в сорев-

новании. Совсем немного отстали тепличницы А. С. Фоминых, Т. А. Бобыкина.

Сейчас в тепличном городке близится вторая посевная. Предстоит высадить рассаду помидоров. А пока идет ремонт поливной системы, теплотрассы.

Н. ЛИСОВСКИЙ.



КАИР. Радио Адена сообщило о провале попытки государственного переворота, предпринятой бывшим

председателем президентского совета Народной Демократической Республики Йемен Салемом Рубейя Али. Об этом гозорится в переданном по радио заявлении центрального комитета объединенной политической организации Национальный фронт. В заявлении отмечается, что Рубейя Али отказался присутствовать на состоявшемся чрезвычайном заседании ЦК объединенной политической организации Национальный фронт. Вместо этого он прислал заявление об

отставке. ЦК принял отставку Рубейя Али и освободил его от всех занимаемых постов, после чего он предпринял попытку переворота в стране. Попытка переворота была сорвана и полностью подавлена. Новым председателем президентского совета назначен Али Насер Мухаммед. ГААГА. Десятки тысяч людей прибыли сюда со всех концов страны. Они провели у здания парламента демонстрацию протеста против намерения правительства сократить зарплату служащим государст-

венных учреждений. Представители профсоюзов обвинили правительство в попытке пережить тяжесть переживаемого страной кризиса на плечи трудящихся. БОНН. Командование блока НАТО предпринимает все новые меры по наращиванию вооруженных сил на территории ФРГ: прежде всего в районах, непосредственно прилегающих к границам с социалистическими государствами. Как сообщает печать, уже в этом году на север страны впервые после войны будут пере-

брошены части американской армии. ЛУАНДА. По сообщениям из Виндука — административного центра Намибии, расистские власти Претории приступили к регистрации избирателей на этой незаконно оккупированной территории. Они намерены провести там в конце года так называемые «свободные выборы». Общепризнанный представитель намибийского народа — народная организация Юго-Западной Африки отвергла эту очередную провокацию расистов и за-

явила, что она будет продолжать вооруженную борьбу за достижение подлинной независимости Намибии.

ЛОНДОН. Как сообщает из Сеула корреспондент агентства Рейтер, несколько сот южнокорейских полицейских разогнали в Сеуле массовую демонстрацию студентов, которые требовали немедленной отставки марионеточного президента Пак Чжон Хи и отмены существующего антидемократического законодательства.

(ТАСС)

Страница Народного Контроля

* КАК ОСУЩЕСТВЛЯЮТСЯ КОМПЛЕКСНЫЕ ПЛАНЫ НА ПЯТИЛЕТИЕ ПО ЭКОНОМИИ МЕТАЛЛА! * ГРУЗОВОЕ АВТОПРЕДПРИЯТИЕ: НЕДОСТАТКИ НЕ ИЗЖИТЫ * ЦЕХ № 9 НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА: РЕЗЕРВЫ ГЛАСНОСТИ * «НА ПАМЯТЬ» О СТРОИТЕЛЯХ * МОЛОКОЗАВОД: ОТВЕТА НЕ ПОСЛЕДОВАЛО * ГОРПРОМТОРГ: ПОЧЕМУ НЕТ ПРЯЖИ НА ПРИЛАВКАХ!

Выпуск № 6 (151)

ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО
ДОЗОРНЫМИ

Что за планами?

Два года назад было образовано грузовое автопредприятие. Коллектив сталкивался с трудностями на каждом шагу. Не хватало запасных частей, инструментов, допускался большой перерасход бензина и смазочных материалов. Да и с дисциплиной не все было в порядке: имелись большие потери рабочего времени, машины иной раз использовались не по назначению.

Эти и многие другие недостатки не изжиты до сих пор. Вот почему роль дозорных нового предприятия особенно велика. Как же они справляются с решением задач? Как помогают партийной организации в улучшении хозяйственной деятельности коллектива?

Есть здесь стенд народного контроля. На нем список из шестнадцати человек, рассказывается и о главных проблемах, которые призваны решать дозорные. Удивило то, что не было ни планов работы, ни результатов проверок или сигналов по ним, ни сообщения о том, что сделано по рекомендациям активистов.

Обратился за разъяснениями к заместителю председателя группы народного контроля И. Ф. Булатову.

— А мы только числимся на бумаге, — с горечью признался он. — Раньше, когда у нас был один коллектив с пассажирским автопредприятием, мы значительно активнее работали. После разделения исчезла инициатива.

— Но ведь планы-то, наверно, намечаете? — спросил я.

— Планы есть. И неплохие, да что толку, если не выполняем.

Чувствуется, И. Ф. Булатова беспокоит создавшееся положение. Почти вся его трудовая жизнь отдана автотранспорту. Ему, как никому другому, видны недостатки. Но один он, как говорится, в поле не воин. Нужна активная, целенаправленная работа всей группы. А она бездействует. И это, видать, мало беспокоит партийное бюро, потому что в разговоре секретарь Н. В. Пепеляев подтвердил слова И. Ф. Булатова. Значит, для партийцев не новость то, что дозорные не работают. Тогда почему два с лишним года мирятся с пассивностью, не спросят по-настоящему с руководителя группы В. Е. Авдеева, не помогут ему наладить работу?

Правда, Н. В. Пепеляев в ближайшее время намерен вплотную заняться этим вопросом. Но стоило ли ждать столько времени.

Думается, скажет свое слово и городской комитет народного контроля. Ведь его обязанность — конкретно руководить, направлять деятельность активистов на местах, всемерно способствовать развитию их деловитости и инициативы.

П. ШЕВЕЛЕВ,

заведующий нештатным отделом народного контроля при редакции городской газеты.



Идут по улице Строители люди, глядя по сторонам, диву даются. Еще бы! Лежат могучие деревья, вывороченные с корнем, груды битого кирпича и искореженные железобетонные изделия, обломки досок. Может, прошел здесь ураган? Может, обман зрения, мифический разгром? Красавица-школка № 1 — дело рук строителей четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой — возвышается на том же месте.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

28 июня 1978 г., № 123

Значит, дело в другом.

Не зря говорят: удивительное — рядом. Об этом вспомнилось, когда отчитывались на очередном заседании городского комитета народного контроля об использовании и хранении черных металлов заместителем директоров заводов сантехизделий, по ремонту горного оборудования и рудоуправления В. И. Парамоненко, А. Г. Устюжанин и С. П. Теслин, начальник бюро нормирования материалов Новоуткинского завода «Искра» Г. А. Ларионов. Они даже словом не обмолвились о том, как осуществляются комплексные планы на пятилетие по экономии металла, которые составлялись на всех предприятиях. Оказывается, уважаемые руководители в них не заглядывают.

Да что там пятилетие! Виктор Иванович и Александр Григорьевич даже не смогли ответить, сколько сэкономлено металла... за пять месяцев.

И не случайно при проверке обнаружены серьезные недостатки. Так, на заводе сантехизделий металл сгужается навалом, без ярлыков по сортам и маркам. Полуфабрикаты лежат тоже под открытым небом. Причем, металл разбазаривается: 4,4 тонны продано частным лицам. В литейном цехе много брака, однако В. И. Парамоненко опять-таки «не в курсе», какие намечены мероприятия по его снижению. Их, очевидно, нет и в помине.

Не лучше положение и на заводе по ремонту горного оборудования. Крыша над складом металла — небо. Здесь же свалены отходы и полуфабрикаты. Подколосниковые балки — 745 штук — разбросаны в беспорядке. Между тем, каждая стоит 162 рубля. Листовая сталь больших размеров доставляется из вагонов на предприятии волоком, деформируется, загрязняется.

На Новоуткинском заводе «Искра» склад перегружен, поэтому металлопрокат также хранится на территории и подвергается коррозии. Имеются случаи, когда по

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ
НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

БЕРЕЧЬ МЕТАЛЛ

указанию заместителя директора Н. И. Воронкова металл отпущается на сторону без разрешения вышестоящих органов. Учет выбракованной продукции налажен недостаточно точно и четко.

Бесхозяйственность и расточительность проявляют руководители рудоуправления. Учета металла в цехах не ведется, списание производится по мере получения со склада. Остатки его в конце месяца в цехах и на участках не проверяются. На складе не удосужились установить стеллажи. Металл брошен, как попало, не расфасован.

Разве можно терпеть такую безответственность? А. Г. Устюжанину и С. П. Теслину даны выговоры. Принято к сведению заявление В. И. Парамоненко о том, что по заводу издан приказ и наводится порядок. Он предупрежден. Руководителям предприятий предложено в недельный срок представить приказы и мероприятия по экономии и хранению металла. Председатели групп народного контроля должны проводить более эффективные проверки совместно с комсомольскими «проектористами».

На заседании городского комитета обсуждались также итоги проверки работы магазинов горпищеторга. Руководителям его предложено устранить в кратчайший срок выявленные недостатки.

Члены городского комитета народного контроля утвердили план работы на третий квартал.



Почти два года работает лаборанткой в медсанчасти филиала Новотрубного завода Татьяна Нелюбина. Срок небольшой, однако комсомолка сумела слиться с коллективом. Ей присвоили звание ударника коммунистического труда, ее старательность, исполнительность, желание многому научиться заслуживают похвалы.

Добросовестную работу девушка сочетает с активной общественной деятельностью. Комсомолки избрали ее начальником штаба «Комсомольского проектора». Ее задача — бороться за повышение культуры обслуживания больных.

На снимке: Татьяна Нелюбина.

Фото А. Зиятдинова.

РЕПЛИКА

ТЕМЫ ДЛЯ СТЕНГАЗЕТЫ

Вот уже шесть лет работаю старшим контролером ОТК в девятом цехе Новотрубного завода. И меня удивляет, почему народные контролеры не используют стенгазету в своей работе? Провели рейд по рациональному использованию рабочего времени, выявили нарушителей трудовой дисциплины. И что же? Ни в газете, ни в «молнии» не появились их фамилии... Ограничились лишь индивидуальной беседой с рабочими, раньше времени покинувшими цех. А надо бить тревогу, огласить имена нарушителей, сделать карикатуры, чтобы другим неповадно было. Не секрет: многие у нас транжирят время.

Народный контроль должен в полной мере использовать данные ему права. У нас же он практически бездействует. Поговорила с председателем группы смены «Д» Н. Бызовым о плане работы. Он ответил: не собирались, планов не намечали, все недосуг... Член этой группы Ю. Пантелеев сказал: «Когда группу возглавлял Ю. Суворов, часто проводили рейды. А сейчас не только не работаем, а порой даже забываем, что мы — народные контролеры».

Вот такой странный разговор. А работы для дозорных в цехе непочатый край: неравномерная загрузка контрольных столов, нарушения технологии, задержка движения труб из-за неправильной организации ремонтных работ на кранах.

Думается, пора партийному бюро особое внимание уделить организации работы народного контроля, спланировать ее, определить главное направление, подобрать активных людей для руководства группами и постами, а главное, строго спрашивать с них о выполнении намеченного. Пусть голос народных дозорных в полную силу зазвучит и со страниц цеховой стенной газеты.

В. КРИВОШЕЕВА,
член бюро цеховой
группы народного
контроля.

* ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Нет, не мираж...

Никак не могут строители школы они все-таки строительные отходы уберут. Ревычки, обязательно оставляют после себя два памятника. Один (само сооружение) их возмечивает. А другой (в виде огромного скопления строительного мусора), наоборот, чернит славную репутацию.

— Специфика у нас такая, — говорят они. — Как ее изменить. Вот так и со школой № 1. Пришли сюда когда-то первоклассники, а теперь они повзрослели на год, во второй класс перешли. И поговаривают, будто строители четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой — возвышаются на том же месте.

Значит, дело в другом.

Г. ИВАНОВ.
На снимке: вот так выглядит площадка у школы № 1 сегодня.

Фото Н. Булыгина.

Неорганизованность виной

В мае и июне дозорные горпромторга проводили детальную проверку того, как выполняются заказы на товары. Во время рейда установили, что некоторые товары отсутствуют по нашей ви-

не, то есть из-за неорганизованности работников, занимающихся этим вопросом.

В частности, совершенно неоправданно отсутствовали и на базе, и в магазинах рюкзаки, па-

латки, шерстяная пряжа.

По итогам проверки составили акт с рекомендациями руководству.

Н. СУНЦОВА,
председатель группы
народного контроля
горпромторга.

ВОЗВРАЩАЯСЬ
К НАПЕЧАТАННОМУ

Вольготная ЖИЗНЬ

В странице народного контроля № 5 (150) была опубликована критическая заметка «Странная забывчивость». В ней говорилось о том, что на молокозаводе не все в порядке с сохранностью выпускаемой продукции, есть условия для ее хищения.

После публикации заметки прошел почти месяц. Как же реагировали руководители предприятия? Хранят молчание. Не ответили даже на запрос редакции.

Такая позиция настораживает и невольно наводит на размышления о том, что в коллективе свykлился с таким вольным отношением к государственному достоянию.

Ведь случай, «героиней» которого стала экспедитор треста столовых Н. Т. Евко, далеко не единичен. 14 февраля у проходной задержала экспедитора райпо Т. М. Иванову. Она пыталась тайно вывезти четыре с лишним килограмма творога. Кладовщик Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции З. И. Парфенова 6 марта прихватила 100 бутылок кефира вместе с тарой.

Ташат здесь не только продукцию, а все, что попадет под руку. Нечестные люди (не в пример руководителям предприятия) трезво рассуждают: «В хозяйстве все пригодится». И даже пустая фляга стоимостью десять рублей, которую хотел вывезти с территории завода грузчик В. Б. Смирнов.

Конечно, на пути хангут стоят работники вневедомственной охраны. Однако это вовсе не означает, что хранить продукцию можно как попало, давая возможность «несунам» поживиться за государственный счет.

Г. МУРЗИН.

ПРИЧАСТНОСТЬ КАЖДОГО

КОЛЛЕКТИВЫ смен мастеров динасового завода В. М. Злобина, А. А. Удавихина, М. Г. Воробьева — инициаторы соревнования за выполнение нормы трех лет пятилетки к первой годовщине новой Конституции СССР.

Предложение передовиков рабочие обсуждали на собраниях, о нем рассказывали стенные газеты, заводское радио. Трудящиеся девяти смен твердо заявили: «Поддерживаем!»

А как обстоят дела у инициаторов?

Коллектив мастера А. А. Удавихина работает в обжиговом отделении первого цеха. В смене 30 человек. Все действуют дружно, слаженно. Большинство — ударники коммунистического труда, ветераны производства, а В. В. Шабанов и Р. А. Фахуртдинов — участники Великой Отечественной войны. С них берут пример, на них равняются.

В ПРОШЛОМ году была создана подрядная бригада по механизированной погрузке и централизованной вывозке грузов с базы управления производственно-технологической комплектации треста Уралтяжтрубстрой. В нее вошли звенья водителей автобазы № 8 и рабочих из управления механизации № 3, грузчики, стропальщики, экспедиторы УПТК. Между ними заключен договор, цель которого — ритмичное обеспечение строек города железобетонными изделиями, материалом, бетоном и т. д. Таких бригад в Свердловской области немного, их называют экспериментальными. К концу прошлого года уже можно было сказать, что эксперимент удался. Успехи были налицо: вместо 127 тысяч тонн грузов по плану перевезено 167 тысяч тонн. Опыт бригады изучали специалисты области.

Ничего же дела пошли значительно хуже. И вина в этом прежде всего — руководителей УПТК. Условия договора, который в 1977 году подписал начальник его Н. А. Кныш, не выполняются. Так, в договоре записано: «За пять дней до начала месяца УПТК выдает бригаде наряд — заказ на комплектацию и перевозку грузов на планируемый месяц». Задание от управления действительно поступает, но планируется на глазок, а не исходя из потребностей строителей. К примеру, в апреле коллектив получил задание: вывезти 633 тонны цемента. Оказалось же, что строителям нужно всего 379 тонн. Нефтяникам водителям по плану должны были перевезти 500

Мастер А. А. Удавихин говорит:

— Без взаимной выручки, крепкой дисциплины трудно достичь успеха.

Анатолий Андреевич, конечно, прав. О нарушениях трудовой дисциплины давно забыли. Многие рабочие овладели смежными специальностями, в любое время могут заменить товарища. Если, скажем, кто-то в отпуске или заболел, коллектив выполняет прежние напряженные задания меньшим составом. Умельцем на все руки показывает себя сортировщик продукции В. В. Шабанов. Когда требуется, встает на место садчика, водит электролафет.

Садчик Р. А. Фахуртдинов, кавалер ордена Октябрьской Революции, может заменить сортировщика и машиниста электролафета. Неоднократно выходили по-

бедителями в заводском соревновании и по городу водитель автопогрузчика П. Н. Бельков, садчики И. И. Бегичев, В. А. Зайцева.

Ветераны с удовольствием передают свой опыт молодым рабочим. Недавно пришел в коллектив Евгений Калиев. Новичку помогают быстрее освоить профессию улаковщика.

Микроклимат в смене во многом, разумеется, зависит от мастера. А. А. Удавихин со всеми обращается ровно, уважительно. Он требователен, но никогда не обидит человека. И люди стараются, душой болеют за общие интересы. Мерило качества их труда — рабочая совесть.

Потому и достигнуты высокие результаты. Норму двух лет огнеупорщики за вершили досрочно и на

третий год пятилетки приняли напряженные обязательства. Они взялись выдать сверх задания две тысячи тонн динасовых изделий, повысить производительность труда на пять процентов против плана, снизить брак на пять процентов против прошлогоднего, сэкономить 15 тысяч киловатт-часов электроэнергии и внести на комплексный лицевой счет восемь тысяч рублей.

За пять месяцев коллектив сумел изготовить 2675 тонн сверхплановой продукции, поднять производительность на 16, а брак уменьшить на 11,1 процента, сэкономить 19329 киловатт-часов электроэнергии и записать на лицевой счет 12127 рублей.

Рабочие выпускают продукцию в счет августа. Поэтому можно не сомневаться, что они достигнут намеченного рубежа. Тем более, что огнеупорщики все время в творческом поиске новых резервов. А они имеются. Можно снизить еще брак, больше экономить природного газа.

А. ИВАНОВ, рабкор.

СМОТРИТЕ РАБОТАЙ УМЕЛО, БЕЗ ПОТЕРЬ!

ПОЧЕМУ ОТСТАЕТ БРИГАДА

Рейд печати

из-за того, что работники УПТК не хотят обеспечить перевозку грузов в контейнерах. А жаль. Можно было бы эффективнее использовать время на погрузке и выгрузке автомашин. А контейнеры искать далеко не надо, изготавливаются они на автобазе № 8 для строителей области.

О многом могут рассказать фотографии рабочего дня, которые ведут водители. В них отмечены и простой по вине работников управления механизации № 3, из-за которых также задерживаются погрузка и выгрузка. Хотя начальник управления Г. С. Ездаков и подписал договор, в котором обязуется обеспечить бесперебойную работу механизмов, однако слово не держит. Его коллектив частенько во время рабочей смены, без всяких графиков и согласования с бригадой проводит планово-предупредительные ремонты механизмов. До сих пор не механизирована погрузка мела, гилса — хотя и должны были это сделать.

Теперь о подъездных путях к строительным объектам. Прямо скажем — они никомушны к большинству, хотя строители по договору и обязаны о них беспокоиться. Так, 23 мая автомашина ЗИЛ-130, вел которую М. П. Устюжанин, прибыла на Крыловский известковый завод в 13 часов.

тонн, а требовалось 287. В то же время на базе УПТК явно обсчитались насчет других материалов, их не хватало строителям. Поэтому приходилось ездить в Свердловск, Каменск-Уральский, Нижний Тагил и другие города. Вот и получилось, что перевозки на большое расстояние отрицательно сказались на итогах работы бригады: грузооборот в тоннах невыполнен на 5,5 процента.

Организация работ на базе УПТК и строительных объектах оставляет желать лучшего. Например, 22 мая мы провели очередной рейд по проверке использования рабочего времени водителями. Результаты неутешительны. В этот день сверхнормативный простой восьми автомобилей под погрузкой и выгрузкой составил пять часов. Потеряна на оформленные документы два часа. На одно лишь ожидание погрузки и выгрузки ушло 8,7 часа. Всего получилось почти 16 часов, что равно полному отсутствию в течение рабочей смены двух автомобилей.

Как видим, особенно много времени теряется на погрузке и выгрузке. Почему? Причины — неорганизованность работников УПТК. Судите сами: водитель автомобиля П. И. Агапов 20 мая два часа ожидал экспедитора. Немало времени теряется

И до 15 час. 50 мин. простояла из-за того, что не было возможности подъехать к объекту. Лишь около 16 часов ее взяла на буксир трактор и доставил на завод. После такой поездки машину пришлось поставить на ремонт. Присутствующие и наблюдающие сию картину главный инженер СВ-3 Е. Г. Накоряков и начальник участка А. Г. Висимский акт о простое отказались подписать.

Все эти вопросы не раз поднимались на рабочих собраниях, где присутствовали руководители строительных управлений, представители УПТК. Но замечания водителей остались без внимания.

Между тем, инициатива может принести свои плоды, когда она имеет реальную крепкую поддержку. Создание подрядной комплексной бригады — хорошее дело. И поддержать его — в интересах треста Уралтяжтрубстрой, ибо подрядные бригады помогли бы ускорить темп строительства. Вот почему хотелось, чтобы управляющий трестом А. Р. Фурьянов, секретарь парткома В. В. Мочалов, начальник отдела организации труда и зарплаты И. Г. Велькин взяли под контроль выполнение договора коллективом УПТК. Тогда тогда можно будет надеяться на взаимный успех.

Рейдовая бригада: В. ЗМЕЕВ — бригадир, Г. КОШЕЛЕВ — водитель, Н. МАМОНТОВ — бригадир, председатель группы народного контроля автобазы, Т. ВАЖЕНИНА — корреспондент экономического отдела редакции газеты.

«САЛЮТ-6»: ВТОРОЙ ЭТАП ИССЛЕДОВАНИЙ

С ТАРТОВАВШИЕ 15 июня 1978 года с космодрома Байконур на корабле «Союз-29» космонавты Владимир Коваленок и Александр Иванченко через сутки с небольшим после запуска осуществили стыковку корабля с орбитальной станцией «Салют-6» и перешли на ее борт. Этой операцией было положено начало второму этапу текущей «салютской» программы. Он логически продолжает исследования, выполнявшиеся на борту орбитальной лаборатории в конце прошлого — начале нынешнего года тремя предыдущими экспедициями, одна из которых — продолжительностью 96 суток — была самой длительной в истории космонавтики.

Советская наука рассматривает орбитальные станции как основное средство освоения человеком околоземного пространства. Они регулярно выводятся в космос, начиная с 1971 года. Постоянно совершенствуется конструкция этих лабораторий, их приборное оснащение. Основное отличие нынешнего, шестого «Салюта» от ранее эксплуатировавшихся станций прежде всего в том, что он оснащен двумя стыковочными узлами и системой дозаправки.

Это дает возможность при необходимости увеличивать состав исследователей до 3—4 человек, что, безусловно, повышает научную отдачу программы, придает ей большую универсальность, гибкость. При двух стыковочных узлах существенно повышается безопасность полетов. Отказ одного из них или неисправность в пристыкованном транспортном корабле могут быть компенсированы за счет использования «резервных» элементов орбитального комплекса.

В отличие от предыдущих советских станций «Салют-6» оснащен всем необходимым для выхода космонавтов в открытый космос. Это также дает исследователям ряд преимуществ, поскольку они могут вести профилактическое обслуживание и ремонт приборов, установленных снаружи станции. Для выполнения таких операций разработаны новые скафандры полужесткого типа. Их успешно испытали космонавты Георгий Гречко и Юрий Романенко, когда возникла необходимость в осмотре одного из стыковочных узлов.

Комплекс исследовательского оборудования на борту «Салюта-6» включает аппаратуру более 50 наименований с общей массой, превышающей полторы тонны. Среди новых приборов — уникальный бортовой субмиллиметровый телескоп с диаметром главного зеркала 1,5 метра. Наиболее важные рабочие элементы телескопа охлаждаются до температуры жидкого гелия. Оригинальна по конструкции электронная печь, на которой уже получен ряд материалов, изготовленных по рецептам космической технологии.

Один из основных приборов для получения информации о природных ресурсах Земли — многоканальная камера МКФ-6М, успешно работавшая на первом этапе программы. Владимир Коваленок и Александр Иванченко также будут проводить съемки ряда районов Советского Союза теперь уже в летнее время. Это даст возможность сопоставить их с зимними (при наличии снежного покрова), установить влияние сезонности на космический учет природных ресурсов.

Орбитальные станции позволили открыть принципиально новый этап в развитии космической медицины. На основании опыта предшествующих полетов советскими специалистами разработаны профилактические средства борьбы с невесомостью. Сейчас уже ясно, что в период приспособления к условиям полета в течение 3—7 дней космонавты могут испытывать некоторое недомогание. Практически все летавшие экипажи отмечали ощущение прилива крови к голове, однако по истечении этого срока самочувствие улучшается, восстанавливается работоспособность.

При увеличении продолжительности полета наблюдается и небольшая сердечно-сосудистая детренированность, которая стабилизируется через 4—6 недель полета, происходят умеренные потери кальция, фосфора, азота вследствие уменьшения объема мышц и костной ткани.

Но эти изменения не носят характера необратимых. По возвращении космонавтов на Землю все функции организма приходят в норму. Тот факт, что Юрий Романенко и Георгий Гречко вернулись после 96 суток полета в хорошей форме, говорит о том, что все разработанные для «Салюта-6» средства сохранения здоровья космонавтов оказались достаточно эффективными.

Владимир Коваленок и Александр Иванченко продолжают медицинские эксперименты, начатые предшествующими экипажами. Естественно, в постановку этих экспериментов внесены некоторые изменения. В частности, признано целесообразным несколько изменить режим труда и отдыха космонавтов, больше выделено времени для физических упражнений и отдыха.

Большой международный резонанс получила первая советско-чехословацкая экспедиция, работавшая на «Салюте-6». Полет Алексея Губарева и Владимира Ремка стал началом комплексной программы полетов космонавтов социалистических стран. Готовы к работе в космосе посланцы Польши и Германской Демократической Республики. Во всех странах — участницах программы «Интеркосмос» идет подготовка научных и технических экспериментов, которые предстоит выполнить следующим международным экипажам.

Михаил ЧЕРНЫШОВ, специальный корреспондент АПН.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 28 июня 1978 г., № 122

ЗАРУБЕЖНАЯ ФОТОИНФОРМАЦИЯ



АНГЛИЯ. В Лондоне продолжается голодовка группы чилийских патриотов, протестующих против кровавых репрессий хунты Пиночета. Многие из родных и близких участников голодовки были либо замучены в концлагерях и тюрьмах, либо пропали без вести.

В помещении, где проходит голодовка, организован сбор подписей под петицией, требующей от пиночетовского режима немедленно прекратить кровавые преступления, освободить политических заключенных (на снимке).

Телефото А. ШАЛЬНЕВА.



ДАОС. Выступление самодеятельного коллектива национального танца.

Фото А. СТУЖИНА. Фотохроника ТАСС.

НАСТАВНИК ЮНЫХ

«На второй день соревнований снова удивил учащийся ГПУ № 6 Сергей Костин...», — писал в заметке рабкор. И вдруг подумалось: почему удивил? Наверное, следовало ждать победы Серени, потому что он готовился к ней, потому что добился ее помощи не только его высокие спортивные качества, а и те люди, что готовили его. Наверное, это не неожиданность, а закономерность, потому что довольно часто «удивляют» нас воспитанники училища, становясь чемпионами то области, то ЦС ДСО «Трудовые резервы», а то и страны. Один из их наставников — Степан Матвеевич Кудашев, преподаватель физкультуры.

КОМБАЙНЕРА и тракториста из деревни Кузнецово Слободотуринского района, спорого в деле и исполнительного парня, призывали в армию в 1939 году. В их подразделении служили два солдата, москвич и свердловчанин, до призыва работавшие в цирке. Увидев, как они занимаются акробатикой, Степан удивился: в деревне такое и за спорт не считали. Но чем-то их занятие его увлекло, потихоньку он научился копировать их, а потом, разглядев «родственную душу», акробаты пригласили его тренироваться вместе. Начали выступать втроем с показательными номерами.



время акробаты из училища выступали на областных фестивалях. Потом загорелся другим делом — гимнастикой и, конечно, сам выполнил норму третьего разряда. Потом — стрельбой, и его ребята одерживали победы в Москве, Риге, Харькове, Куйбышеве, Саратове. Стали вторыми на первенстве Центрального совета ДСО «Трудовые резервы». Потом последовали туризм, лыжи, коньки, хоккей. Когда в училище накопился десяток кубков, Кудашева наградили путевкой на Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Москве.

Его слова: «Должности надо соответствовать». Чтобы «соответствовать», тренируя городошников, он, разменяв пятый десяток, стал мастером спорта по городкам.

Беспокойная, хлопотная работа. Как же к ней относился его семья? А семья жила его заботами, и оттого, что жена, мастер швейной фабрики, близко к сердцу принимала его удачу и невзгоды, и оттого, что росли такие ладные дети, работало хорошо, радостно. Жену его, Галину Игнатьевну, уважали на фабрике, бригада у ней одна из лучших.

— Она за мою работу переживала, как я. Дочки росли хорошими, добрыми и искренними. Одна врачом стала, а дру-

гая учителем, пишет нам письма в целую тетрадь. Они привыкли с детства: день прожили — отчитайтесь. А главное в нас — оптимизм. Нет хорошей семьи — и работы не будет, так я считаю.

Более тридцати воспитанников училища стали мастерами спорта. Есть и чемпионы мира: штангист Василий Колотов, хоккеисты Дима Репях и Володя Глушков. Сережа Габинет стал чемпионом страны по многоборью ГТО. А сейчас растет новая спортивная надежда — Юра Габинет, его брат.

Вот знакомится Кудашев с первоходками, только что переступившими порог училища. Прежде всего — личный пример. Не курить. Уметь убедить. Может иной раз поговорить жестко, но чтобы парень ушел с открытой душой. На тренировке включиться в игру, а потом уже «выйти на судейство» (однажды на утро ему пожаловались: «Степан Матвеевич, они опять всю ночь играли в баскетбол»). Быть организатором. Да мало ли правил и рецептов воспитания у каждого учителя и тренера, важно в Кудашеве другое — он умеет передать свою увлеченность юношам, зажечь в них желание стать настоящими мужчинами, достичь гармонии тела и духа, почувствовать в себе силу и умение победить. Самозабвенная отдача делу — это тоже от него.

У Степана Матвеевича немало наград — грамот, значков и знаков. Приятно заглянуть в его семейный архив, но еще приятней читать письмо, посланное в редакцию родителями мальчика, который не занимался спортом, а в училище вдруг окреп и стал побеждать на соревнованиях. Еще приятней узнать, что на завод пойдут рабочие, любящие спорт. И — удивиться новому рекорду.

А. КИПРИЯНОВА.

На снимке: С. М. Кудашев.

В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ, ПО УЛИЦЕ ВАЙНЕРА, 6, ОТКРЫТА ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩАЯ ПОЖАРНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ ВЫСТАВКА.

Открылась она в апреле и посвящена 60-летию создания советской пожарной охраны. Немало пришлось потрудиться над экспозициями, сбором материала. И вот сегодня выставка принимает посетителей.

О прошлом пожарной охраны рассказывает ее первый раздел. Фотографии пожарных и командиров первой городской пожарной команды, членов «Вольного пожарного общества», первых пожарных обозов и тех-

ПРОТИВ ОГНЕННОГО «ДРАКОНА»

ники дополняют рассказ экскурсовода.

Следующий раздел посвящен деятельности государственного пожарного надзора, ВДПО, ЮДПД, тут можно узнать о причинах возникновения пожаров, способах эвакуации людей из огня.

Один из уголков выставки посвящен автоматическим установкам пожарной сигнализации и пожаротушения. Большой интерес вызывают действующие макеты автоматического тушения пожара в деревообрабатывающем цехе и установки электрической сигнализации.

На выставке можно получить консультацию по всем вопросам.

Экскурсия здесь заканчивается показом кинофильмов на противопожарную тему. Выставка работает ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов. Заявки на коллективные посещения принимаются по телефону 7-67-64 и 7-69-53.

Г. ПЕШЕХОНОВА, старший инженер пожарной охраны Новотрубного завода.

ГОТОВЯТСЯ К КОНЦЕРТУ

РАБОТА в детском секторе клуба имени Ленина хромпикового завода продолжается. В июне участники художественной самодеятельности несколько раз выступили с концертами. В лагере имени Павлика Морозова они показали спектакль Антокольского «Держись, Бобби!» Вместе со взрослыми самодеятельными артистами клуба выступили на агитплощадке в девятиэтажном квартале, в городском лагере «Юный химик».

В концертах чаще других бывают заняты Людмила Комиссарова, Ирина Аликина, Светлана Амелина и Николай Филиппов.

Сейчас юные актеры вместе с ребятами из дворового клуба имени Юлиуса Фучика готовятся к празднику «Слово о хлебе».

О. ЗЫРЯНОВА.

Скуку прогоняют выдумкой

ПОД ЗВУКИ горна и барабанную дробь начинает свой день пионерский лагерь «Березка» при школе № 10. Начальник лагеря В. В. Шатравко, воспитатели В. Ф. Раева, Л. Н. Михалева, Н. С. Старкова стараются, чтобы каждому из 105 ребят было интересно. Особенно радуют задором и выдумкой пионервожатые Медведева, Ломовцева, Шмидт.

Ребятам скучать некогда: игры, книги, походы в кино. Натаску Гуревич, Таню Курепину, Таню Макарову называли лучшими художниками конкурса рисунков на асфальте.

Когда проходят «Веселые старты», так и знай: будет много участников, хорошее настроение.

Преподаватель пения школы № 32 Н. С. Старкова очень интересно проводит музыкальные часы. В этом ей помогают работники детского сектора Дворца культуры Новотрубного завода.

З. ХОЛОДНЫХ, рабкор.

В. Л. ГРЕМЯЧКИН

Скорпостижно скончался начальник ремонтно-механического цеха № 28, член КПСС с 1964 года, участник Великой Отечественной войны Владимир Леонидович Гремячкин.

В. Л. Гремячкин родился 29 сентября 1916 года в Ново-Шимшинске Чистопольского района Татарской АССР. Трудовую деятельность на Новотрубном заводе начал с 1941 года контролером механического цеха. В августе 1941 года ушел на фронт.

В 1946 году, демобилизовавшись из рядов Советской Армии, возвратился на Новотрубный завод, в ремонтно-механический цех. Работал сменным мастером, начальником смены, старшим производственным мастером, заместителем начальника цеха, с 1971 года — начальником цеха.

В. Л. Гремячкин был квалифицированным специалистом, всегда проявлял инициативу, вложил много труда в совершенствование технологии изготовления запасных частей, инструмента и сменного оборудования. Под его руководством освоены мощности нового инструментального цеха.

Владимир Леонидович об-



ладал организаторскими способностями, сочетал работу на производстве с общественной деятельностью, воспитал не один десяток квалифицированных рабочих и грамотных мастеров.

За многолетнюю трудовую деятельность на заводе В. Л. Гремячкин отмечен орденом «Знак Почета» и медалями.

Светлая память о Владимире Леонидовиче Гремячкине навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ЛЮБОВЬ — ЭТО ЖИЗНЬ» (1 и 2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ХОРОШЕНЬКОЕ ДЕЛЬЦЕ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Кинотеатр юного зрителя «Космос». «РОБЕРТ ПЛЮС ТЕРЕЗА». Сеансы: 9, 11, 13, 15 часов.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Клуб Трумпоселка. «ТРАНСИБИРСКИЙ ЭКСПРЕСС». Сеансы: 19, 21 час.

29 июня в 19 часов в кинотеатре «Космос» перед фильмом «Усатый няня» выступит с беседой об эстетическом воспитании молодежи лектор общества «Знание» А. А. Кременова. Приглашаем в кинотеатр.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 7 Новотрубного завода с глубоким прискорбием сообщают о скорпостижной смерти старшего мастера ремонтно-механической мастерской

СОКОЛКИНА

Бориса Константиновича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Меняется однокомнатная кооперативная квартира в г. Свердловске на равноценную в Первоуральске. Обращаться: 620075, Свердловск, К-75, до востребования, Хуснатдиновой Р.

Меняется однокомнатная благоустроенная квартира (20,4 кв. м) в г. Нижнем Тагиле (пос. Красный камень) на равноценную в г. Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. 1-я Береговая № 66, в любое время.

Дирекция, партийный комитет, заводской комитет профсоюза Новотрубного завода с глубоким прискорбием извещают о скорпостижной кончине начальника ремонтно-механического цеха № 28, члена КПСС, участника Великой Отечественной войны

ГРЕМЯЧКИНА

Владимира Леонидовича,

последовавшей 25 июня с. г. на 62 году жизни, и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ремонтно-механического цеха № 28 Новотрубного завода глубоко скорбит по поводу безвременной смерти начальника цеха

ГРЕМЯЧКИНА

Владимира Леонидовича

и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив фасоннолитейного цеха № 17 Новотрубного завода глубоко скорбит по поводу преждевременной кончины начальника цеха № 28

ГРЕМЯЧКИНА

Владимира Леонидовича

и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Срочно меняется двухкомнатная полнотрапная квартира на однокомнатную и комнату (с соседями). Обращаться: ул. Строителей, 28-61.

Коллективы сотрудников отдела главного механика и ремонтных служб производственных цехов Новотрубного завода глубоко скорбит по поводу преждевременной кончины начальника ремонтно-механического цеха № 28

ГРЕМЯЧКИНА

Владимира Леонидовича

и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного.

Педагогический коллектив среднего городского профессионально-технического училища № 6 глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти начальника цеха № 28 Новотрубного завода

ГРЕМЯЧКИНА

Владимира Леонидовича

и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корпункт 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.